

Рид Д

16/IV 86

Литературная газета
г. Москва

16 ИЮН 1986

ОТВЕТ ПО СУЩЕСТВУ

«ЭТО САМАЯ ОТВРАТИТЕЛЬНАЯ КЛЕВЕТА!»



В июне из столицы ГДР пришла печальная весть. В результате несчастного случая в Берлине погиб известный американский певец и актер Дин Рид.

Как часто бывает в таких случаях, известие это вызвало на Западе разного рода инсинуации. Правые буржуазные газеты попытались разыграть провокационную версию о том, что гибель американского певца якобы связана с «террористической деятельностью секретных служб коммунистического режима» в ГДР. Энергично взялась за это неблагоприятное дело английская «Санди таймс», которая опубликовала статью «специалиста по культуре восточного блока» Рассела Миллера.

Р. Миллер представил себя «другом всех друзей» Дина Рида. Он-де не раз разговаривал с женой Дина, с режиссером фильма, в котором собирался сняться Рид, неким Вечавковским — по словам

автора, Вечавковский находился в квартире певца в момент его гибели и подходил к телефону вместо хозяев. Знает он и школьную подругу Дина Рида Дикси Ллойд.

В статье Миллера она выступает в качестве «главного обвинителя»: «Одним из немногочисленных друзей в его родной стране была Дикси Ллойд, женщина-бизнесмен из Денвера, в свое время работавшая менеджером у Дина Рида. Она не верит ни в самоубийство, ни в несчастный случай. Она убеждена, что его убили, потому что он открыто говорил о желании вернуться в Соединенные Штаты после 14-летнего пребывания на Востоке».

Мы позвонили в Берлин вдове американского певца Ренате Блюме-Рид, известной советским зрителям по роли Женни Маркс в телефильме «Карл Маркс. Молодые годы». У телефона Рената:

— Я никогда не встречалась и не разго-

варивала по телефону с Расселом Миллером. Никакого Вечавковского я не видела и никогда о нем не слышала.

Любые предположения о том, что моего мужа убили — самая отвратительная клевета. Такие домыслы лишь оскорбляют память о Дине, причиняют боль мне и нашей дочери.

Мой муж утонул. Его нашли в озере мертвым. В последнее время у Дина резко ухудшилось здоровье: у него было больное сердце и легкие.

Что касается предположений о том, что он хотел вернуться в США — и это абсолютная ложь. Ничего подобного Дин Рид делать не собирался. Он жил мыслью о новом фильме. Он очень любил нашу дочь. Я считаю подлым иезуитством спекулировать на смерти моего мужа и очень надеюсь, что вы точно передадите мои слова.

Д. КУЗНЕЦОВ